

Материально - техническое оснащение муниципального дошкольного образовательного учреждения «Большесердежский детский сад «Солнышко»

МДОУ «Большесердежский детский сад «Солнышко» располагается в одноэтажном деревянном здании с каменным пристроем:

В нем функционируют 2 разновозрастные группы: младшая разновозрастная (2-4 лет), старшая разновозрастная (4-7 лет). Имеется кабинет заведующей, пищеблок, 2 групповые комнаты, спальная.

Каждая группа представляет собой отдельный блок: игровая, спальная, туалетная комнаты, раздевалка, буфетная. Все группы оснащены соответствующей мебелью. Каждый ребенок имеет отдельный шкафчик для одежды с обогревом в холодное время года для просушивания одежды. В каждой групповой комнате организовано пространство для занятий по основным образовательным областям и для игровой детской деятельности. Группы оборудованы дидактическим материалом для познавательного развития детей (мозаики, матрешки, пирамидки, разноцветные кубики, наборы карточек и картин для развития речи, счетный материал для развития элементарных математических представлений); художественной литературой, детскими энциклопедиями, игровым материалом для сюжетных игр (куклы, одежда для кукол, машины, игрушечная мебель, строительные материалы различных форм и цветов); методическими пособиями и развивающими играми для детей старшего дошкольного возраста. Группы имеют достаточный набор материалов и оборудования для продуктивной и творческой деятельности детей (бумагу, альбомы, кисти, краски, карандаши, пластилин и др.). Имеются игры и оборудование для развития ходьбы и других движений детей (игрушки, которые можно катать, бросать; горки, массажные коврики для профилактики плоскостопия, скамейки, мячи).

Кабинет заведующей и методический кабинет ДОО предназначен для проведения индивидуальных консультаций, бесед с педагогическим, медицинским, обслуживающим персоналом и родителями. Имеется в наличии библиотека нормативно-правовой документации, документация по содержанию работы в ДОО (охрана труда, приказы, пожарная безопасность, договоры с организациями и пр.). Оборудование - компьютер, принтер черно-белый. Методический кабинет предназначен для осуществления методической помощи педагогам, организации консультаций, педсоветов, семинаров и других форм повышения педагогического мастерства, выставок изделий народного декоративно-прикладного искусства и передового опыта педагогов, выставок дидактических и методических материалов для организации работы с детьми по различным направлениям дошкольной программы. Имеется библиотека педагогической, методической и детской литературы; библиотека периодических изданий; опыт работы педагогов; документация по содержанию работы в ДОО (годовой план, тетрадь протоколов педсоветов, тетрадь учета поступающих и используемых материалов, работа по аттестации, результаты диагностики детей и педагогов, информация о состоянии работы по реализации программы). Имеется разнообразие демонстрационного и раздаточного материала для организации образовательной деятельности с детьми. В методическом кабинете оформлен мини-музей народа мари.

В групповой комнате имеется физкультурный уголок. Оборудования: гимнастическая стенка, гимнастические маты, скамейки, ребристые доски, канаты, гимнастические палки, кегли, мячи разных размеров, дуги для подлезания, кольца для забрасывания мячей, скакалки, оборудование для коррекции плоскостопия и нарушения осанки: бревно, массажные коврики, мешочки с песком, разнообразное нетрадиционное физкультурное оборудование (степы, дорожки и др.). Для музыкального сопровождения физкультурных занятий имеется DVD-плеер, музыкальный центр. Утренняя гимнастика, физкультурные занятия и развлечения, коррекционная работа по профилактике плоскостопия и нарушений осанки проводятся в групповой комнате.

Коридоры дошкольного учреждения используются для информационно-просветительской работы с работниками ДОО и родителями.

В дошкольном учреждении функционирует оборудованный **пищеблок**: цех холодной заготовки, цех горячей пищи, цех заготовки мяса, моечная, кладовая продуктов, холодильники и морозильные лари. Пищеблок оборудован электроплитой с жарочным шкафом для приготовления выпечки, титаном для кипячения воды, столами готовой продукции, электромясорубкой, стеллажами для сушки посуды. Пищеблок соответствует требованиям СанПиН.

Дошкольное учреждение имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное и горячее водоснабжение, канализацию.

На территории детского сада оборудованы игровые прогулочные площадки для каждой группы с детскими качелями, горками, песочницами, беседками. Имеется спортивная площадка с беговыми дорожками, спортивно-игровым оборудованием, изучения правил дорожного движения.

Для медицинского обслуживания детей заключен договор с ГБУ РМЭ «Сернурская центральная районная больница», обслуживает фельдшер Сердежского ФАП.

Предметно-развивающая среда ДОУ

Направления развития	Помещения и их оснащение
1. Физическое развитие. Охрана жизни и укрепление здоровья	<ol style="list-style-type: none"> 1. Физкультурные уголки в каждой возрастной группе. 2. Спортивная площадка.
2-3. Познавательное и речевое развитие	<ol style="list-style-type: none"> 1. Познавательная зона для проведения НОД в каждой группе 2. Уголки экспериментирования (в старших, подготовительных группах). 3. Библиотеки детской литературы в группах и в методическом кабинете. 4. Зоны конструирования (во всех возрастных группах). 5. Уголки природы (во всех возрастных группах). 6. Мини-музей 7. Уголок государственной символики 7. Тематические уголки («Безопасность ребенка», «Антитеррор детям», «Визитная карточка ДОУ» и др.) 8. Методический кабинет
4. Социально-коммуникативное развитие	<ol style="list-style-type: none"> 1. Групповые помещения 2. Игровые участки 3. Кабинеты и другие помещения ДОУ
5. Художественно-эстетическое развитие	<ol style="list-style-type: none"> 1. Мини-музей марийского народа 2. Изобразительные уголки во всех возрастных группах. 3. Музыкальные уголки во всех возрастных группах. 4. Костюмерная. 5. Театрализованная зона (в каждой возрастной группе). 6. Уголки ручного труда 7. Уголки детского творчества «Радуга творчества», «Уголок творчества»